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stdt, pak op&t nabfjeti s pfestivkou a tak pokratovati, az posi-
tivni deska opét zhnédne. Na naem tdstavé uZivime akkumuld-
tori od tovarny Tudor dodanych. Jsou to cldnky povrchové
o kapacité 23 Amperehodin pfi sile proudu 2:3 Ampeére. Nor-
mélni proud obnasi 4'5 Ampere, maximdlni 9 Ampere. Positivni
deska visi mezi dvéma negativnimi, jeZz stoji v uzké nddobé
z tvrzené pryze. Ctyfi sklenéné tytinky udrzuji desky stile
v patiitné vzdalenosti. Clénkit mdm nyni celkem 15, pii emz
tfi jsou spolu trvale spojené v jedné dfevené skiince. 1 mohu
skupiny tak spojovati, Zze mohu dostati 6, 12, 18. 24, 30 Volt
napétf. Spojim-li vSechny vedle sebe, tu mohu odebirati beze
§kody 45 Ampere pii 6ti Voltech, pii 12 Voltech 18 Ampere,
pii ostatnich skupindch 9 Ampeére.

Nabfjeni déje se ve 3 hodindch proudem 8 Ampere, jenz
vychazi z derivaéniho dynama, majiciho 65 Volt. Napéti batterie
ke konci nabijeni byvd kol 40 Volt, takZe zbytek napéti nutno
sraziti rheostatem, aby proud dosihl dovolené vyse.

Akkumuldtory nemajice aktivni massu jsou velmi trvan-
livé a snesou i znaéné pietiZzeni beze Skody.

Ukazky themat z deskriptivni geometrie,

danych k pisemnym pracim maturitnim na Ceskych redlkich ve
§kol. roce 1911/12.

(Vybral los. Kalal.)

1. V gikmém pfomitz‘mi (0 = 135" g = 1) sestrojte pronik
pravidelného osmisténu o svislé dhloptitce £/ — 14, jehoZ hrana
AB|| », se souosym hranolem, jehoZ étvercové podstava v z jest
ddna dhlopiitkou QN||x; QN =6, v = 14. (Zizkov.)

2. K mimobézkdm « = AB, b = (CD, ¢ = EF sestrojte
pifitku p tak, aby jeji usek mezi ¢ a b byl pfimkou ¢ rozdélen
v poméru 1:3.[4 (3, 2, 1'), B(— 3, 6, 1'B); C (4, 5, 5'd),
D (—?2, 2, 5b); E(4, 6, 6:5), I'(— 4, 4, 2°5)]. (Litovel.)
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3. Zobrazte priméty krychle, jsou-li uhloptiky dvou jejich
rovnobéznych stén v piimkdich o = PQ, b = MN. [P (— bD,
11, 0), @ (— 2, 5, 11); M (05, 0, 5), N (8, ?, 7)].

(Praha-ITI.)

4. V roviné o sestrojte parabolu jdouci body 4, B tak,
aby jeji vrzeny stin z bodu ¥ na = byla kruZnice. [¢ (3, b, 5),
4 (=320, B®?0; ¥V —2 75 9]

- (Krdl. Vinohrady I.)

5. Zobrazte plochy valcové, jez proloZeny ellipsou vepsanou
do rovnob&inika ABCD sekou = v kruzmici [4 (1, 4'5, 1),
B (2, 1, 5), C (65, 35, 6°D)]. (Hodonin.)

6. Sestrojte a osvétlete rotaéni vilec, din-li pdl a poldra
jeho podstavy a bod na druhé podstavé [P (— 3, 10, 0),
p=AB, 4 (— 1, 3, 0), B (0, 6, 0); M (2, 4, 6); smér svétla
obvykly]. (Olomouc.)

7. Zobrazte plochy kulové, jez prochdzejice bodem A, do-
tykaji se w a maji spoletnou normédlu MN .[4 (0, 5, 2);
MO, 7,5), N (7, 1, 2)]. Téz vzdjemny priisek a jeho tetnu
v bodé A. (Karlin.)

8. Zobrazte kouli dotykajici se =, @ = M@ v bodé 4 a
h=PQ [M(—5, 4, 0, Q (3 95, 8); P (—1, 13, 0),
x4 = 0'D]. (Rakovnik.)

9. Rotatni vélec o poloméru r na = stojici jest dén dvéma
body povrchu 4, Bj; prolozte témito body rovinu sekouci vilec
v ellipse nejmensiho obsahu; z obou moznych vélci ten, ktery
jest cely v prvé casti [4 (— 2, 3D, 2), B (2, b, 6); r = 4].

(Telé.)

10. V sikmém promitani zobrazte osvétleni dutého rotac-
niho kuzele (S, V, ) a piimky ¢ = AB pro smér paprski SS*
[S, 7,7, V10,70, r=4; A (—4, 12, 68), B(0, 1,5);
S§* (7, 0, 0); g =3, o = 135"]. (Pardubice.)

11. Koule (r = 38) dotyka se rotainiho kuZele (S, )
0 podstavé v ~ v bods A vné; sestrojte osvétleni [S (0, T, 0),
r=23H, 4(— 2, 8, 3)]. (Praha II.)

12. Sestrojte osvétleni skupiny rotal. vdlce (S, », v) po-
krytého pravidelnym jehlanem 3estibokym (4B, V) v promiténi
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perspektivném. je-li ddn Gbé&znfk paprski « [S (— 12, — 5, 0),
r—=4, v=26; V(— 12, — b, 12). AB v ndkresné; o (15,
0, 11), d = 24; redukujte distance do 1d]. (Rakovnik.)
13. K ellipsoidu splostélému (S, a, b) s osou o | = sestrojte
roviny teéné piimkou «= PN (S (—1, 4, 25), a =3, b=1'5;
P-(6, 3, 0), N (0, 0, 65)]. (Velké Meziiféi.)
14. Miska tvaru rota¢niho poloellipsoidu splost&lého (S, a)
spoéivd na = kruhem % (o, ). Do ni postaven jest rotatni ko-
moly kuzel (%, », ¢) zakonteny polokouli (R) soustiednou s ho-
fej§f podstavou; zobrazte osvétlenf pro obvykly smér svétla
[S(—2,7,25),a=5; 0(—2, 7,0, r=3; v=6,0=1;
R =3]. ‘ (Budéjovice.)
15. Rotatni paraboloid o vrcholu V a podstavné kruznici
k (S, r) v = jest ve vrzeném stinu desky obdélnikové ABCD | =
s kruhovym soustfednym otvorem (r,); smér svétla obvykly
[V ©, 6,7, S(0,6,0), r=4; 4(—10, 7, 0), B(—4,
13, 0), C (— 4, 13, 1b), r, = 3'b]. (Plzeil L)
16. Stanovte prisek rotatniho paraboloidu (V, F) s plochou
kulovou (S, ) [V (O, 6, 8), & (0, 6, 7); 8 (2, 6, 3), r = 3].
(Karlin.)
17. Zobrazte vlastni i vrzeny poiostin koule K (O, 7)
osvétlené kouli L (S, r,) [0 (O, 3, 8), r = 3; S na 40 tak,
ze 4 (— 16, 6, 3D), 4,5, = 27, r, = 1]. (Jevitko.)
18. Sestrojiti osu rotaéni plochy vidlcové, dotykajici se ro-
tatnfho jednoplochého hyperboloidu H v bodé x a rotaéniho
ellipsoidu splostslého E vhbods Y [H{o | =...(— 4, 35, 0),
piimka tvofici a == PQ, P (— 1'9, 23, 0). @ (— 47, 63, 54);
X (28, 21, 2z < 29)}; E {0 L =, stied S (43, 35, 3'6), a = 2'8,
b=117; Y (31, 2, #y > 2}]- (Brno 1IL)
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